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CHI È STATO IL SUCCESSORE DI LENIN ALLA GUIDA DELL’UNIONE SOVIETICA?
Stalin
Bucarin
Trozkij

A)
B)
C)

1

 *

CHI ERA OSAMA BIN LADEN?
Un leader di Al Qaeda
Il deposto dittatore dell’Iraq
Il nuovo Presidente americano

A)
B)
C)

2

 *

LO SCANDALO LEWINSKI HA COINVOLTO:
Bill Clinton
George Bush
Boris Eltsin

A)
B)
C)

3

 *

IL MURO DI BERLINO FU COSTRUITO ALLO SCOPO DI:
Applicare le sanzioni imposte dall’ONU
Arginare il flusso migratorio da Est a Ovest
Protestare per la costituzione della Repubblica Federale Tedesca

A)
B)
C)

4

 *

L’ORGANO SUPREMO POSTO A GARANZIA DELLA COSTITUZIONE È:
La Corte Suprema di Cassazione
La Corte Costituzionale
Il Parlamento

A)
B)
C)

5

 *

IN CASO DI IMPEDIMENTO PERMANENTE DA CHI SONO ASSUNTE LE FUNZIONI DEL PRESIDENTE 
DELLA REPUBBLICA?
Dal Presidente della Camera dei Deputati
Dal Presidente del Senato
Dal Presidente della Corte Costituzionale

A)
B)
C)

6

 *

IL PUBBLICO MINISTERO È:
Un organo dell’accusa
L’organo che infligge le condanne
L’organo che gestisce i penitenziari

A)
B)
C)

7

 *

COME POSSONO ESSERE MODIFICATE LE NORME COSTITUZIONALI IN ITALIA?
Attraverso legge ordinaria
Attraverso legge costituzionale
Attraverso regolamento

A)
B)
C)

8

 *

COME SI CHIAMA IL FONDATORE DELLA MICROSOFT CORPORATION?
Paul Klee
Bill Gates
Karl Luiss

A)
B)
C)

9

 *

QUALE TRA LE SEGUENTI È UNA RETE TELEVISIVA BRITANNICA?
CNN
BBC
ZDF

A)
B)
C)

10

 *

IN FRANCIA IL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA È ELETTO DA:
Gli Arrondissement
L'assemblea nazionale
Il popolo

A)
B)
C)

11

 *

DOVE SI TROVA LA SEDE DELLA CAMERA DEI DEPUTATI IN ITALIA?
A Torino (Palazzo Savoia)
A Roma (Montecitorio)
A Milano (Pirellone)

A)
B)
C)

12

 *

QUALE DELLE SEGUENTI REGIONI ITALIANE NON È BAGNATA DAL MARE?
Abruzzo
Umbria
Molise

A)
B)
C)

13

 *
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L’ANTARTIDE:
È compresa nell’emisfero australe, occupa la calotta polare attorno al polo Sud
È l’insieme di terre e di mari situati attorno al polo Nord
È un continente situato nell’oceano Pacifico, costituito da Australia e Nuova Zelanda

A)
B)
C)

14

 *

INDIVIDUA IL PLURALE SBAGLIATO:
Ho stirato le tue camice nuove
Ho gettato le spugne rovinate
Ho preso i tuoi guanti

A)
B)
C)

15

 *

IL CONTRARIO DELLA PAROLA “REALTÀ” È:
Astrazione
Verità
Attualità

A)
B)
C)

16

 *

I SUONI SI PROPAGANO:
Solo nei liquidi
Nel vuoto
In un qualunque mezzo, solido, liquido o aeriforme

A)
B)
C)

17

 *

SU UNA CARTA STRADALE DUE LOCALITÀ SONO DISTANTI 3 CM. SE LA SCALA DELLA CARTA È 
1:10.000 QUAL È LA LORO DISTANZA?
300 m
3000 m
30 m

A)
B)
C)

18

 *

IL CONTAINER N. 1 PESA PIÙ DEL CONTAINER N. 2, CHE A SUA VOLTA PESA PIÙ DEL CONTAINER N. 3. 
IL CONTAINER N. 4 PESA PIÙ DEL CONTAINER N. 2. QUINDI:
I container n. 2 e 4, presi insieme, pesano sicuramente più dei container n. 1 e 3, presi insieme
I container n. 3 e 4, presi insieme, pesano sicuramente più dei container n. 1 e 2, presi insieme
I container n. 1 e 4, presi insieme, pesano sicuramente più dei container n. 2 e 3, presi insieme

A)
B)
C)

19

 *

OSLO È PIÙ A NORD DI GöTEBORG. STOCCOLMA È PIÙ A SUD DI OSLO ED EQUIDISTANTE DA QUESTA 
E DA GöTEBORG, PERTANTO:
Oslo è più a nord di Stoccolma e Göteborg
Göteborg è a nord di Stoccolma
Stoccolma e Göteborg hanno la stessa latitudine

A)
B)
C)

20

 *

CHI È NERVOSO BEVE MOLTO CAFFÈ; GEMMA BEVE MOLTO CAFFÈ; FILIPPO È NERVOSO. QUALE 
DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È NECESSARIAMENTE VERA?
Filippo beve molto caffè
Gemma è nervosa
Filippo e Gemma si incontrano spesso al bar

A)
B)
C)

21

 *

SEI COLLEGHI (U, V, W, X, Y, Z) SIEDONO AD UNA TAVOLA RETTANGOLARE, DUE DA UN LATO, DUE 
DALL’ALTRO E DUE AI CAPITAVOLA. “W” E “V” SIEDONO A CAPOTAVOLA. “X” SIEDE ALL’IMMEDIATA 
SINISTRA DI “W”, “Y” SIEDE ALL’IMMEDIATA DESTRA DI “V”. CHI SIEDE ACCANTO A “X”?
Z
Y
U

A)
B)
C)

22

 *

COMPLETARE LA SEQUENZA:  12  21  13  31  14  41  15  :
101
51
16

A)
B)
C)

23

 *

QUALE TRA LE SEGUENTI OPERAZIONI DÀ RISULTATO UGUALE A ZERO?
1  +5  -2  +8  -9  =
+9  +3  -9  +5  -8  =
3,5  +2,8  -1,4  +3,5  -2,4  =

A)
B)
C)

24

 *

QUANTE ORE CORRISPONDONO A 300 MINUTI?
5
4
6

A)
B)
C)

25
 *
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COMPLETARE LA SEQUENZA:    1 - 2 - 4 - 12 - 48 - 240 - ?
1200
480
1440

A)
B)
C)

26

 *

QUALE, TRA I TERMINI INDICATI, È PIÙ ADATTO AD ESPRIMERE UN SIGNIFICATO ANALOGO A 
“SPAZIOSO”?
Stretto
Angusto
Ampio

A)
B)
C)

27

 *

ALBA STA A ORIENTE COME : STA AD OCCIDENTE
Est
Tramonto
Luna

A)
B)
C)

28

 *

METTERE TRA PARENTESI LA PAROLA CHE POSSA PRECEDERE LE TRE PAROLE DI SEGUITO 
INDICATE: (:) LINO - (:) LAVORO - (:) FITTO
Capo
Mago
Lana

A)
B)
C)

29

 *

COMPLETARE GLI ABBINAMENTI:  SALATO – INSIPIDO; CALMO – AGITATO; RICCO - :
Danaroso
Povero
Miseria

A)
B)
C)

30

 *


